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(UFGD 2023) Um estudante deseja preparar uma solucio

de cloreto de sédio (NaCl) com concentragdo final de 1,00
mol/L. Para essa preparacdo, o estudante pretende diluir com
agua destilada outra solugdo contendo 10 gramas de NacCl, con-
forme mostrado na figura a seguir.
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10 g de NaC/
+100 mL H,0

Sabendo-se que a densidade da 4gua é de aproximadamente 1,0
g/mL a 25 °C, e que a massa molar do sal NaCl é igual a 58,5 g/
mol, qual volume aproximado de agua deve ser adicionado para
o preparo da referida solugao?
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a) 50 mL
b) 70 mL
c) 100 mL
d) 170 mL
e) 270 mL

(FCMSCSP 2023) A nitroglicerina (C3HsN309) é uma

medicacdo empregada na forma injetavel em diversas
terapias cardiolégicas. Ela é disponibilizada para uso hospitalar
em ampolas de 10 mL, em solu¢do com concentragdo 5 mg/mL.
Para uso intravenoso, deve-se preparar uma infusao com dilui-
¢do de uma ampola de nitroglicerina em soro fisioldgico até o
volume final de 500 mL. Nessa solug¢do para infusdo, a concen-
tracdo de nitroglicerina é igual a

a) 1g/L

b) 0,1 g/L
c) 0,05g/L
d) 0,5g/L
e) 0,01 g/L

(UFAM-PSC 2 2023) Considere a situagio na qual um es-

tudante acidentalmente preparou uma solugdo de 250,0
mL de NaCl com uma concentragio de 0,150 mol L}, em vez de
0,250 mol L. O volume de agua necessario para evaporar a solu-
¢do para obter a concentracdo desejada de 0,250 mol L é:

f) 0,025L
g) 0,050 L
h) 0,075 L
i) 0,100 L
j) 0,150 L
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(PUCRJ 2023) Considere uma solugio de acido fosférico
(HsPO4) de concentragdo 245 g L. O volume dessa solu-
¢do, em mL, que deve ser diluido para a preparacdo de 250 mL
de uma solucdo 0,5 mol L' do mesmo acido é, aproximadamente

Dado: M (H3PO4) = 98 g mol™!

a) 100
b) 125
c) 62
d) 50
e) 34

TEXTO PARA A PROXIMA QUESTAO:

A elevacdo da concentracdo de fosfato em rios e lagos causa
poluicdo e outros problemas ambientais, como a eutrofizagdo.
Assim, o monitoramento da concentracio de fosfato é de inte-
resse ambiental e pode ser realizado por meio de teste colorimé-
trico, explorando a reacdo de azul de molibdénio. Ao adicionar
o ion molibdato (Mo0O4*), acido mineral e um agente redutor
numa amostra de dgua contendo fosfato, forma-se o composto
de intensa cor azul. A intensidade de cor da solu¢do neste teste é
proporcional a concentracgio de fosfato na amostra.

5. (Ufpr 2023) O grafico de barras a seguir mostra a relacdo da
intensidade de cor observada para uma amostra de 10 mL em
funcdo da concentracgdo de fosfato.
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Intensidade (unidade arbitraria)
w
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Concentragao (mg L)

0,125

Uma amostra de 2 mL da 4gua de um rio foi misturada com 8 mL
de 4gua pura (destilada) de modo a produzir 10 mL de solugdo.
Essa solucio foi submetida ao teste com azul de molibdénio que
forneceu o resultado de intensidade de cor igual a 3 unidades
arbitrarias. O valor de concentragdo de fosfato na dgua desse rio
é mais préximo de:

a) 2,5mgL?
b) 2,0 mg L
c) 1,0mgL?
d) 0,2 mgL!
e) 0,1 mgL?

(UNIP - MEDICINA 2022) Uma solu¢do de acido clo-

ridrico concentrada apresenta teor de 37% (m/m) do
referido acido. Qual é o volume, aproximado, da solugido desse
acido que deve ser usado para preparar 500 mL de uma solucio
com concentrac¢do 0,5 mol/L?
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Dados: MMHCI = 36,5g/mol; densidade solugido HCl = 1,19g/cm?3.

a) 20,7 mL
b) 7,7 mL
c) 2,8mL
d) 10,8 mL
e) 9,1 mL

(UPF 2021) Com a chegada do novo coronavirus (Sars-

cov-2, que provoca a doenca batizada de Covid-19) ao
Brasil, foi fundamental reforcar os habitos de higiene e utilizar o
alcool 70, isto €, sistema que é composto de 70% de alcool etilico
(etanol) e 30% de agua. De acordo com o Conselho Federal de
Quimica (CFQ), essa é a concentracio ideal para combater mi-
cro-organismos como bactérias, virus e fungos.

A quantidade aproximada de dgua destilada que deve ser adicio-
nada para preparar 400mL de uma solugdo de alcool etilico com
concentragdo 96% (v/v) visando obter uma solugdo de alcool
etilico com concentracdo 70% (v/v) é?

a) 26 mL

b) 548 mL
c) 291 mL
d) 160 mL
e) 148 mL

(G1 - IFCE 2019) Um analista em laboratério precisa

preparar um 500,0 mL de solugdo aquosa de acido clori-
drico (HCI) na concentragdo de 0,120 mol/L a partir do reagente
de acido cloridrico concentrado, que possui concentragio de 12
mol/L. O volume de acido concentrado que deve ser utilizado
para o preparo da solucdo desejada é

a) 50,0 mL.
b) 5,0 L.

c) 12,0 mL.
d) 0,120 L.
e) 50 mL.

(ENEM PPL 2019) Nos municipios onde foi detectada

a resisténcia do Aedes aegypti, o larvicida tradicional
sera substituido por outro com concentragido de 10% (v/v) de
um novo principio ativo. A vantagem desse segundo larvicida é
que uma pequena quantidade da emulsdo apresenta alta capaci-
dade de atuacio, o que permitira a conducio de baixo volume de
larvicida pelo agente de combate as endemias. Para evitar erros
de manipulacio, esse novo larvicida sera fornecido em frascos
plasticos e, para uso em campo, todo o seu contetido deve ser
diluido em agua até o volume final de um litro. O objetivo é ob-
ter uma concentragdo final de 2% em volume do principio ativo.
Que volume de larvicida deve conter o frasco plastico?

a) 10 mL
b) 50 mL
c) 100 mL
d) 200 mL
e) 500 mL
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(UFRGS 2018) O soro fisioldgico é uma solu¢io aquo-

sa 0,9% em massa de NaCl. Um laboratorista preparou
uma solucdo contendo 3,6 g de NaCl em 20 mL de agua. Qual
volume aproximado de dgua sera necessario adicionar para que
a concentragio corresponda a do soro fisioldgico?

a) 20 mL

b) 180 mL
c) 380 mL
d) 400 mL
e) 1.000 mL

3:[D] 5:[A]

4: [D] 6: [A]

Resposta da questio 1: [B]

Nyace = constante; [NaC¥]fing = 1,00mol - L1
Viniciat = 100mL = 0,1L

Myqace = 10g

Mpqce = 58,59 - mol™!

Mpyace

MNaC{’

MNact = [Nac‘g]fi‘ﬂal X (Viniciat *+ Vadicionado)

NNace =

Mpace

i~ M - [Nacﬂfinal X (Vinicial + Vadicionada)
NacC?¢
10g .
758'5(9 - mol_l = 1,00m0l <L X (0,1L P Vadicionado)
10
Vadicionado = ﬁl‘ —0,1L =0,07094L

Vadicionagzo = 70,9 X 1073L = Vyaicionado = 70,9mL
Resposta da questio 2: [B]

Cinicial = 5mg - mL™Y; Cringy =7

Viniciat = 10mL; Vfinq = 500mL

Ciniciat X Viniciat = Crinat X Vfinal

5mg - mL™' X 10mL = Cping X 500mL

c _5mg-mL™'x10mL _  mg
finat = 500mL ™)
_3g
Crinat = 01 X 3557 = Crinar = 0,19/L
Resposta da questio 3: [D]
CiV1=0C2V2
0,15x250 = 0,25xV>
V2 =150mL

Primeiro deve-se calcular qual o volume necessario que a solu-
¢do tenha:

Assim concluindo-se que é necessario evaporar 100 mL de solucio.
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Resposta da questio 4: [D] <0,37 X 1190) XV = 0.5[mol - I-1] x 0,5L

Primeiro vamos descobrir a concentracdo em mols da solugao: 36,5
H3P0O4 =98 g/mol 36,5%0,5%0,5L
=———————=10,0207245L
98 1 I 0,37 x 1190 0,0207245
Jeves < D =20,7 x 1073LV = 20,7mL

2459 —— —x

x = 2,5 mols para cada litro de solugio Resposta da questio 7: [E]
Para descobrir quantos mL de solu¢do precisamos para fazer a %(Z)micml =96%
dilui¢ao, usamos: v
C1V1=C2V2 orrl

% (=) finar = 70%
2,5xV1=0,5x250 rina
V1=50 mL Vinicial = 400mL
Resposta da questao 5: [A] Veinat = Viniciat + Vagua = 400 + Vigua
6,

v v
%(E)inicial X Vinicial = %(;)final X Vfinal
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96% X 400 = 70% X (400 + Viguq)

96% % 400
Végua = —70% — 400 = 148,57mL

Vigua = 148mL

Intensidade (unidade arbitraria)
w

Resposta da questio 8: [E]

0 : : . - £ ot
2 1 05 0.25 0125 Nesta dilui¢do, tem-se:
Concentragdo (mg L™ mol
[HC]iniciar = 12 I
C3(grafico) = 0,5mg - L™ (solugaodiluida; videgrafico) Viniciat =7
Vsotugiodituiga = 10mL mol

[Hcg]final =0,120 I
Vsolugéonaodiluida =2mlL

(aguadorio) Veinar = 500 mL
Mfosfato(solugiodiluida) = Mfosfato(solucioniodiluida) [HC?] = MHce = nycp = [HCE] XV
C. Lo X V. R %4
32‘grafwo) solugaz])/dllulda nHCg(inicial) — ang(final)
= . X ~ ~ . .
(fosfatonorio) ?Z;Z?;:fggumda [HCf]im’cial X Vim’cial = [Hcg]final X Vfinal
.1 = . mol mol
O,Smg L™ X 10mL C(fosfatonorlo) X 2mL 12 T x Vl‘nicial =0,120 T % 500 mL
0,5mg - L™1 x 10mL _ mol
C(fosfatonorio) = ol = Z‘Smg Lt I/iniCial _ 0,120 T X 500 mL
X 12 Mol
Resposta da questio 6: [A] L
Viniciar = 50 mL
T=37%= 100~ 0,37 Resposta da questio 9: [D]
9 9 _
d =119—=1,19—=1190g - L?! 10
et cm? mL g Tinicial = 10% = 100
Myce = 36,5g - mol™1 2
[HCE] X Mycp = T X dyce Trinal = 2% = 755
[HC£] x 36,5g - mol~t Veina = 1L
=0,37 x1190g - Lt Tinicial X Vinicial = Tfrinal X Vfinal
_ 10
0,37 x1190g - L™t - =
[HCe] = g — 100 < Vinicia = 755 % 1L
36,5g - mol 2
(5% 14)
_ (0,37X1190> 1 Vinicial = ~————= = 0,2L = 200mL
=|— |mol - L inicia 10
365 (700)

[HCf]) = 0,5mol - L1
V' =500mL = 0,5L
[HCE] X V = [HCE]' X V'
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Resposta da questio 10: [C]

g
(dégua/solugéo =1 ﬂ)
0,9gdeNaCf —— —100mL

3,6gdeNaCt —— —(20mL + V)

3,69 x 100mL
20mL+V=————
0,99
V =400mL — 20mL
V =380mL
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TODOS OS DIREITOS RESERVADOS.



